



## Oamenii muncii arădeni întâmpină alegerile cu remarcabile succese



- Ritm înalt de producție în activitatea industrială
- Livrări suplimentare la export
- Sarcina perioadei următoare — orientare fermă spre ridicarea eficienței economice

Cele două luni trecute ale anului 1980 — caracterizate printr-o intensă activitate politico-organizatorică în împlinirea alegerilor de la 9 Martie — au constituit pentru majoritatea colectivului de muncă din industria județului nostru o perioadă de intensă mobilizare pentru ridicarea ritmului activității de producție, pentru realizarea unor noi sporuri de calitate și eficiență în toate sectoarele.

Dovezi în acest sens sînt, fără îndoială, creșterile înregistrate la toți indicatorii față de perioada corespunzătoare a anului trecut: 15,4 la sută la producția globală, 9,3 la sută la producția marfă, 15,8 la sută la productivitatea muncii și 44 la sută la export.

Ele, însă, nu sînt pe deplin concludente dacă nu avem în vedere în același timp și raportarea față de prevederile de plan ale perioadei, comparații care, de asemenea, conduc la concluzia că debutul în noul an — ultimul al cincinalului — conturează de pe acum un bilanț final rodnic, la nivelul posibilităților de care dispune județul nostru.

Merită subliniate în acest context depășirile înregistrate — față de prevederile celor două luni — la producția globală, depășiri care totalizează 17 milioane lei și un însemnat volum de producție fizică suplimentară printre care: 191 vagoane de marfă, 140 tone utilaj metalurgic, mobilier în valoare de 3,4 milioane lei, confecții textile în valoare de 1,5 milioane lei, 56 mii bucăți tricotate, 530 tone carne, 46 tone preparate din carne și altele.

Fișec, rezultatul acestor avansuri, obținut în cea mai mare parte pe seama organizării mai judicioase a procesului de fabricație, este materializat și în bilanțul activității de export, sector în care luna februarie a însemnat livrarea peste sarcina de plan a unui volum de produse în valoare de peste 5 milioane lei valută.

D. NICA,  
activist al Comitetului  
județean de partid

(Cont. în pag. a II-a)

## Plenara Comitetului județean de partid Arad

Ieri a avut loc plenara cu activul Comitetului județean Arad al P.C.R., care a analizat într-un spirit partinic, de înaltă exigență, critic și autocritic, în lumina cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., modul în care s-a acționat pentru îndeplinirea planului pe 1979 în agricultură și măsurile ce se impun pentru înlăturarea exemplară a sarcinilor din acest ultim an al actualului cincinal. La plenară a participat tovarășul Dumitru Popa, secretar al C.C. al P.C.R. La lucrările plenarei au luat parte membrii și membrii supleanți ai Comitetului județean de partid, membrii Colegiului județean de partid, ai Comitetelor de revizie, aparatul comitetelor județean și municipal de partid, secretarii ai comitetelor de partid din întreprinderi, din orașele și comunele județului, conducătorii ai unităților economice, specialiștii din unitățile agricole și de cercetare, reprezentanții ai unităților județene de sinteză, ai organizațiilor de masă și obștești și alții invitați.

Lucrările plenarei au fost conduse de tovarășul Pavel Aron, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Arad. Raportul prezentat plenarei de tovarășul Gheorghe Pușcău, secretar al Comitetului județean de partid, președintele U.J.C.A.P., a evidențiat o serie de rezultate bune în această ramură de bază a economiei

județului, unele experiențe valoroase, dar a insistat în mod deosebit asupra nerealizărilor, a lipsurilor care s-au manifestat, a rezervelor de care dispune agricultura arădeană și care trebuie puse în valoare. Bunăoară, în 1979 planul din agricultura județului n-a fost realizat la nici un indicator, înregistrându-se restanțe mari la fondul de stat. Aceasta nu se poate pune pe seama condițiilor naturale, cum încearcă să facă unele cadre de conducere și specialiștii, în loc să vadă neajunsurile din propria activitate. Asemenea justificări sînt înfirmate de rezultate cu totul diferite obținute de unități cu condiții pedoclimatice asemănătoare. De exemplu, C.A.P. Variășu Mare a obținut cu 1 600 kg grâu la hectar mai puțin decît C.A.P. Iratoșu, iar C.A.P. Peregu Mic cu 1 700 kg, față de Peregu Mare. La porumb, C.A.P. Moroda a recoltat 3 500 kg mai puțin la hectar decît unitatea vecină C.A.P. Seleus, ca să nu mai vorbim de sfecla de zahăr, unde cooperativii din Micălașa au obținut cu 27 000 kg la hectar mai puțin decît vecinii lor din Vladimirescu. Asemenea diferențe nu se pot justifica. Datorită lipsei de control, indisciplinei, delăsării, lipsei de răspundere în îndeplinirea sarcinilor, alți din partea unor cadre de conducere, cît îndeosebi a unor specialiștii, anumite lucrări au fost executate de mintulă sau pur și simplu, n-au fost efectuate. Multe neajunsuri s-au manifestat în utilizarea tractoarelor și mașinilor agricole,

a îngrășămintelor chimice și naturale etc.

După cum a rezultat din lucrările plenarei, principalele cauze ale nerealizării producției planificate în legumicultură se datoresc necultivării suprafețelor și a sortimentelor prevăzute, amplasării unor culturi în terenuri necorespunzătoare, precum și deprecierea producției fiindcă n-a fost preluată la timp de către I.J.L.P.

Alți raportul cit și participanții la discuții au acordat o atenție deosebită problemelor zootehnice județului, unde deși s-au obținut anumite rezultate bune, acestea nu reflectă nici pe departe posibilitățile și cerințele existente. Nu au fost realizate efectivele prevăzute pentru anul 1979, iar producțiile de carne și lapte au fost nesatisfăcătoare. Sînt multe cooperative agricole, între care cele de la Agrișu Mare, Minis, Cermel, Butești, Zărând, Socodor etc., care obțin producții foarte mici de lapte, iar la Sîntana, Șelîn, Vinga, Comăuș, Semlac, Zimand se înregistrează un procent prea mare de mortalitate la diferite specii de animale. Rezultatele slabe din zootehnie se datoresc în primul rînd insuficienței preocupării pentru asigurarea furajelor, ridicării potențialului productiv al pășunilor și fînetelor naturale, valorificarea mai rațională a paieilor, cocenilor și a altor produse secundare.

Pornind de la cauzele care au generat neajunsurile, lipsu-

(Cont. în pag. a II-a)

CETĂȚENI ȘI  
CETĂȚENI!



## TREI CANDIDATE DIN ȘIRIA

Printre candidații Frontului Democratiei și Unității Socialiste din Șiria pentru alegerile de deputați de la 9 Martie se numără multe femei. Iată câteva din candidatele ale căror nume vor fi trecute pe buletinele de vot.

Maria Grosan este socotită ca una din cele mai harnice membre ale cooperativei agricole de producție „Podgoria”. Participînd la toate lucrările din cîmp și din vie, ea se situează mereu printre realizatorii recoltelor bogate, recolte care au adus unității înalte distincții și locuri fruntașe pe țară. Nici anul trecut n-a întrerupt șirul succeselor; cooperativa obținînd 7 310 kg porumb boabe la hectar.

— De vreo zece ani încoace abia reușim să strîngem atîta recoltă — ne spunea dinșă. E fișec să fie așa cînd s-au înmulțit numărul tractoarelor și mașinilor agricole, suprafețe tot mai mari sînt îngrășate și erbicidate. Apoi este munca noastră, a co-

LIVIA POPA

(Cont. în pag. a II-a)



## S.culerii lui Sărăndan

I-am întîlnit în secția scularie a întreprinderii de strunguri. Tinerețea este prima calitate a acestor oameni. Deși au medla de vîrstă aproximativ 25 de ani, mă refer însă la o anumită „tinerețe”, care derivă din cultul pentru nouitatea tehnică. A doua calitate este precizia — ei sînt cei care lucrează „la milimetru” (expresie de fapt perimată, întrucît aici se lucrează la toleranțe de microni) și vorbesc tot „la milimetru” neris-

sipînd cuvîntul. Tot sculerii din formația dispozitive I, condusă de Savu Sărăndan, au și o bună doză de curaj. Ei, niște necunoscuți au îndrăznit să depășească sfera S.D.V.-urilor și să facă microproducție. Mai concret, au asimilat cuplajele mecanice pentru produsul D.L.Z., care se importau. Tot valutul costau pînă mai ieri și motoarele S.M.U. și S.M.U.-T.I. pentru strungul SF-280.

Iosif Craveș, unul dintre tinerii era „prins” de urgența

unui dispozitiv pentru găurit batiul de la strungul D.R.T. Abia dacă am schimbat două vorbe. De fapt, oamenii vorbesc mai mult în glînd, doar atunci cînd se împlină să existe vreo „neregulă”. În documentația tehnică a unei scule coșegii se consultă între ei. I. Craveș execută partea de jăcătușerie, reperițele înzetele le realizează Ioan Șepreșan, iar de La-distau Iatko, muncitorul de la mașina de găurit și alezat în coordonate, depinde în mare măsură încadrarea în limitele toleranței de 5 microni. „Nu-i o lucrare să execuți un asemenea dispo-

zitiv — afirmă Savu Sărăndan — dar nici grozav de greu pentru oamenii mei. Trebuie să ai răbdare, dar o răbdare disciplinată de timp, de necesitățile imediate ale producției. Se spune că pentru a fi sigur de ceva trebuie să măsoți de zece ori și să tai o dată. E bună zicala, dar parcă nu îndeamnă numai la prudență, ci și la pierderea de timp. Noi trebuie să măsurăm o singură dată și să facem lucru foarte bun”.

FLOREA LUCACI

(Cont. în pag. a II-a)

Comunistul Ioan Brie și utecista Marloara Matey, de la Secția de producție industrială-aparataj C.T. so remarcă prin grija deosebită pe care o acordă calității lucrărilor.

IN PAGINA A III-A

ARADUL — mai tînăr și mai frumos ca oricînd

## Plenara Comitetului județean de partid Arad

(Urmare din pag. 1)

rele semnalate, secretariatul, biroul Comitetului județean de partid, împreună cu organele agricole au analizat situația din fiecare consiliu unic agroindustrial, stabilindu-se măsurile necesare pentru a se obține în 1980 o producție sporită, conform planului, în toate ramurile și subramurile agriculturii. Așa cum s-a subliniat însă în cadrul plenarei, este necesar să se schimbe radical modul de a privi sarcinile din agricultură, să se întărească controlul și responsabilitatea, să se ia poziție hotărâtă față de neajunsuri. Consiliile unice agroindustriale trebuie să intre în atribuțiile ce le revin, să simtă răspunderea pentru realizarea sarcinilor economice din fiecare unitate componentă, să determine pe fiecare specialist să-și facă datoria. Pe bună dreptate, critice îndreptățite au fost aduse organelor agricole județene, unde s-a manifestat tendința de a înlocui munca directă, concretă în unitățile agricole cu metode birocratice, de acoperire cu hirtii a neajunsurilor. Un stil defectuos de muncă s-a imprimat specialiștilor, mulți dintre aceștia fiind simpli supraveghetori și sfătuitoari, desfășurându-și activitatea între două trenuri, nefiind legați de unitățile, de localitățile respective.

Planul de măsuri care a fost adoptat de plenară prevede obiective și responsabilități precise pentru aplicarea în viață a sarcinilor rezultate din recenta consiliu de lucru de la C.C. al P.C.R., pentru îmbunătățirea radicală a activității din agricultură.

În cadrul plenarei, tovarășul Mircea Roman, secretar al Comitetului județean de partid, a prezentat o informare asupra îndeplinirii planului pe primele două luni ale anului curent în unitățile industriale.

Pe marginea documentelor prezentate, au luat cuvântul tovarășii: Ioan Corolu, director general al Direcției agricole județene; Dumitru Pule, secretar al comitetului comunal de partid Vinga; Vogel Heinz, directorul I.S.C.I.P. Ceala; Ioan Pagu, președintele C.A.P. Aradul Nou; Florica Floruț, pre-

ședintele consiliului unic agroindustrial Sebăș, Moise Negruțiu, directorul I.A.S. Nădlac; Valentin Bădescu, directorul S.M.A. Săleani; Eugen Salamon, directorul I.M.A.I.A.; Anton Țărcanu, directorul Întreprinderii de pajști; Iosif Nicolae, directorul Întreprinderii de vagoane; Ioan Țirlea, directorul Trustului horticol; Octavian Suba, președintele C.A.P. Petriș; Aurel Lazăr, primarul comunei Virfurile; Marta Fluleaș, președintele consiliului popular Covășinț și Ioan Blăgăiță, directorul Întreprinderii de strunguri.

În încheierea dezbaterilor, a luat cuvântul tovarășul Dumitru Popa, care a apreciat că lucrările plenarei s-au desfășurat în spiritul recentelui consiliu de lucru de la C.C. al P.C.R., al indicațiilor date de secretarul general al partidului. Aceasta este o garanție că lipsurile ce s-au manifestat în agricultura județului nu se vor mai repeta, că în 1980 și în anii următori se vor obține rezultate mult mai bune. Agricultură județului Arad, unde își desfășoară activitatea un activ de partid puternic, dispune de toate condițiile pentru ca atât în sectorul vegetal cât și în zootehnie să se realizeze producții superioare. Există oameni harnici, pricepuți, o dotare tehnică corespunzătoare, pământ roditor. Totul depinde, deci, de felul cum vor reuși organele și organizațiile de partid, consiliile populare, conducerea unităților, specialiștii să mobilizeze la muncă, încă din primele zile ale acestei campanii agricole de primăvară, întreaga suflare a satelor, să vegheze ca fiecare lucrător să fie executat în timpul optim și la un înalt nivel agrotehnic. În continuare, vorbitorul a insistat asupra necesității îmbunătățirii stilului și metodelor de lucru ale organelor și organizațiilor de partid, a întăririi controlului în toate sferile de activitate, pentru a obține rezultate superioare.

Tovarășul Pavel Aron, subliniind modul în care trebuie să se acționeze pentru transpunerea în viață a măsurilor stabilite de plenară, a asigurat conducerea superioară de partid că toți comuniștii, toți oamenii

muncii arădeni vor munci cu dăruire, cu înalt spirit patriotic pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, că nu vor precupeți nici un efort pentru a urma întocmai prețioasele indicații cuprinse în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta consiliu de lucru de la C.C. al P.C.R.

Într-o atmosferă entuziastă plenara a adresat o telegramă conducerii superioare de partid, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se arată printre altele: „Sintem ferm hotărâți, stimate tovarășe secretar general, să facem o contribuție radicală în activitatea de organizare și conducere a producției și a muncii în toate sectoarele agriculturii, să ridicăm la nivelul cerințelor unei agriculturi moderne ordinea și disciplina în rândul tuturor categoriilor de lucrători ai ogărelor, să determinăm o participare generală la efectuarea lucrărilor agricole a întregii populații apte de muncă din toate localitățile județului nostru”.

## Lucrări în pomicultură

În această perioadă pomicultorii sînt antrenați din plin la executarea lucrărilor de sezon. Pînă acum au fost efectuate tăieri la pomi la 70 la sută din plantațiile prevăzute, arăturile pe 60 la sută din suprafață, iar fertilizările cu îngrășăminte organice și chimice pe 77 și respectiv 74 la sută din terenul stabilit. Este în curs al doilea tratament de iarnă la pomi. Bine se desfășoară lucrările actuale în unitățile cooperatiste din Dorobanți, Chișineu Criș, Sintana și altele, dar ele trebuie mult intensificate în alte unități cu pondere în pomicultură. Aceasta cu atât mai mult cu cît tot în această perioadă unitățile de stat și cooperatiste au de plantat peste 300 hectare cu pomi, de modernizat 154 hectare livezi clasice. Pentru aceste acțiuni terenul e pregătit iar cei 254.000 pomi se află în unități. Și pentru gospodăriile populației au fost rezervați în această primăvară 80.000 pomi alții care se livrează prin C.L.F. Ineu și complexul de semințe și material săditor pomicol Arad.

Ing. P. MUCESCU,  
coresp.

## Participarea maselor populare arădene la lupta pentru instaurarea guvernului democrat-revoluționar de la 6 Martie 1945

Victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiliberălistă de la 23 August 1944, a inaugurat o nouă etapă în dezvoltarea României, deschizînd calea luptei pentru cucerirea puterii de către clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea și celelalte categorii de oameni ai muncii.

Instaurarea unui guvern care să reprezinte voința maselor populare a devenit obiectivul central al luptei tuturor forțelor democratice revoluționare, conduse de Partidul Comunist Român. Un rol hotărîtor a revenit, în toamna anului 1944, constituției și activității Frontului Național Democrat. Platforma-program a acestuia a cunoscut o largă audiență în rândurile poporului român, răspunzînd necesităților și voinței sale de a crea o nouă Românie.

Exprimînd voința întregului popor, manifestațiile pentru un guvern democratic, pentru democratizarea întregii vieți interne, au cuprins întreaga țară. Ele s-au desfășurat cu o mare intensitate și la Arad, în octombrie-noiembrie 1944, în prima fază a luptei pentru aplicarea Programului de guvernare al F.N.D. Astfel, la 15 octombrie, peste zece mii de oameni ai muncii arădeni au participat la marea manifestație organizată de partidul comunist, pe arena Gloria, sub lozincile: „Pentru un Guvern al Frontului Național Democrat — Pentru o Românie liberă, independentă și democratică”. Ca urmare a luptei proletariatului arădean, la 29 noiembrie 1944 au fost instalați la Arad primul prefect și primul primar democrat, victorie care a permis trecerea la îndeplinirea unor măsuri economice în folosul maselor populare.

În primăvara anului 1945 lupta pentru instaurarea unui guvern democrat-revoluționar

a luat o amploare deosebită. S-au organizat numeroase adunări populare și manifestații, sub conducerea comuniștilor, cînd participanții au cerut: „Vrem Guvern F.N.D.”, „Vrem pămînt țărănilor”. Cea mai importantă manifestație arădeană, antrenînd peste 20 de mii de oameni ai muncii, a avut loc la 6 februarie 1945.

Ca urmare a luptei hotărîte a tuturor forțelor democratice, la 6 Martie 1945 a fost instaurat primul guvern democrat-revoluționar din istoria țării, reprezentant al clasei muncitoare, aliată cu țărănimea, cu intelectualitatea și celelalte categorii sociale muncitoare, rezultatul luptei unite a oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, desfășurată sub conducerea Partidului Comunist Român.

Actul istoric de la 6 Martie 1945 a deschis calea unor transformări social-politice profunde în societatea românească, de îndeplinire a obiectivelor procesului revoluționar, a edificării unei noi Românie, România societății socialiste multilaterale dezvoltate de azi.

Clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți cei ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, aniversează acest mare eveniment istoric într-o perioadă de muncă entuziastă pentru îndeplinirea prevederilor Congresului al XII-lea al partidului, de transpunerea fermă în viață a politicilor interne și externe a statului nostru, politice ce corespund pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni, alături în fața alegerilor de la 9 Martie, prilej de manifestație plenară a adevizării tuturor cetățenilor la programul marilor înfăptuiri.

VICTOR CAȚAVEI,  
Muzeul județean Arad

## Remarcabile succese

(Urmare din pag. 1)

Desigur, acest sumar bilanț nu poate fi ilustrat numai la nivel global, aceasta și pentru faptul că rezultatele de ansamblu nu se ridică încă la nivelul posibilităților, ele fiind în continuare diminuate de nerealizările înregistrate în unele unități, printre care o pondere însemnată au avut-o cele de la Combinatul de Îngrășăminte chimice și Întreprinderea de Industrializare a laptelui.

Cu toate că aceste restanțe n-au avut influență hotărîtoare asupra bilanțului general, ele dovedesc că în unele unități nu se acționează la nive-

lul imperativelor actualității economice, că mai sînt încă conduse de unități și organizații de partid prea puțin hotărîte în a lua decizii, care să conducă la eliminarea neajunsurilor și la redresarea activității sub toate aspectele. Luna martie constituie însă o perioadă în care, practic, se pot face multe, avînd asigurate și condițiile necesare. Indicațiile și sarcinile trasate de către tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta consiliu de lucru, de la C.C. al P.C.R., constituie un prețios program de acțiune în această privință care, sintem convinși, a fost adaptat specificului de activitate în fiecare întreprindere.

## Sculerii lui Sărăndan

(Urmare din pag. 1)

Că oamenii din formația lui Sărăndan nu sînt doar sculeri ne-o dovedește tehnicianul Tihomet Săbădiș. „Pînă nu demult luptarea vetriculoarelor o realizam pe un strung. Făcînd însă un calcul rezulta o mare pierdere de energie electrică așa că ei, împreună cu alți tovarășii, au conceput și realizat un dispozitiv special al cărui motor are o putere de 3,3 ori mai mică și deci și

consumul de energie este scăzut”.

Că aici în întreaga secție se duce o luptă împotriva țîșipei ne-o demonstrează Pavel Puiu, secretarul comitetului de partid din secție. „Spre exemplu — afirma el — anul trecut am realizat o economie de 2,7 milioane de lei, economie realizată prin condiționarea sculelor și rețolarea capetelor de bard pentru șuruburi, știfturi etc.”. Așadar, trebuie să adăugăm a patra calitate, simțul de gospodar al sculerilor.

## Trei candidate din Șiria

(Urmare din pag. 1)

petatorilor și specialiștilor, care ne străduim să facem la timp și bine toate lucrările. Anul trecut de pe parcelele lucrate de mine am strîns peste două vagoane de porumb stîlț și 2,75 vagoane sfeclă de zahăr.

Împreună cu sotul său, mecanic de întreținere de la S.M.A., Maria Grosan este un om de nădejde al agriculturii șirlene. Pentru calitățile sale Maria Grosan a fost propusă candidată în circumscripția electorală județeană nr. 104 pentru alegerile de la 9 Martie.

Multe femei din Șiria se remarcă și printr-o intensă muncă politică desfășurată în unitățile unde lucrează. Comuniștii de la C.A.P. „Șiriana” l-au încredințat Mariei Hanga funcția de secretar al organizației lor de partid. Ea mai este și președintă a comisiei de femei din cooperativă, iar de 16 ani este deputată în consiliul popular comunal. În calitate de conducător politic, activist obștească și deputat, dînsa manifestă mult interes pentru înfrînarea ordinii și disciplinei, antrenarea comuniștilor și a tuturor cooperatorilor la muncă pentru obținerea de recolte bogate și îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce le revin din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului, cît și în acțiunile edilitar-gospodărești. În alară de obiectivele realizate în circumscripția

unde este deputată, Maria Hanga a mobilizat cooperatorii de la C.A.P. „Șiriana” la acțiuni ce interesează întreaga comună, cum a fost de exemplu, construirea școlilor. Drept mărturie a prețurii activității sale de pînă acum stă faptul că și pentru alegerile de la 9 Martie candidatura sa a fost depusă în circumscripția electorală comunală nr. 6.

Deși activează la Șiria doar de trei ani, tânărul medic pediatru Ecaterina Orban s-a încadrat ferm în viața comunei. Aproape că nu este casă din Șiria în care să nu fi intrat, rezolvînd cu profesionalism, cu căldura inimii și a minunatei sale profesii probleme mai mari sau mai mici legate de sănătatea și îngrijirea copiilor, iar ușa dispensarului este deschisă ziua și noaptea pentru cei care îi solicită sprijinul. Prețuirea de care se bucură în rândul oamenilor relese și din alegerea sa în funcții sociale de răspundere — secretară a comitetului comunal de Cruce Roșie și, mai recent, președintă a organizațiilor proprii ale Frontului Democratice și Unității Socialiste din Șiria. Și poate cea mai elocventă expresie a prețurii care l-o acordă șirlenii este depunerea candidaturii ei în circumscripția electorală comunală nr. 9 pentru apropiatele alegeri de la 9 Martie.

Deși lucrează în domenii diferite, pe cele trei candidate le caracterizează hărnicia, un înalt nivel politic și civic, dragostea de oameni și de comuna lor, dorința de a face din Șiria o localitate înfloritoare, demnă de condițiile pe care socialismul le-a creat și în acest colț de țară.

## radio timișoara

pe 909 kHz; 330 m  
și 1593 kHz; 188 m

Miercuri, 5 martie

20 Actualitatea radio, Agen-  
da electorală. 20.15 Inscrispți  
pe columna țării; Istorie la zi,  
35 de ani de la instaurarea

primului guvern revoluționar  
democratic cu pronunțat caracter  
muncitoresc-țărănesc. „Sintem  
aici de 2.050 de ani”. 20.30  
Ritmuri pentru casetofonul dv.  
21—21.30 Emisiune literară:  
Actualități. „Ca un fagure de  
miere”. Invitatul emisiunii:  
George Macovescu. Poezii de-  
dicate alegerilor. Ideile con-  
temporane văzute în trei di-  
mențiuni — escu.





## TELEGRAME EXTERNE

Schimb de mesaje între tovarășul  
Nicolae Ceaușescu și președintele Irakului

BAGDAD 4 (Agerpres). — Între secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Irak, președintele Republicii Irak, Saddam Hussein, a avut loc un schimb de mesaje cu prilejul primirii de către șeful statului irakian a lui Vasile Pungon, ministru secretar de stat, trimis special al secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele

Republicii Socialiste România. A fost exprimată dorința celor două țări de a se menține contacte permanente, de a se proceda la consultări ori de câte ori este nevoie, în problemele dezvoltării raporturilor bilaterale, ca și în unele probleme ale vieții internaționale, în spiritul raporturilor de prietenie existente între cele două popoare, al preocupărilor lor comune pentru cauza păcii, înțelegerii și concilierii în întreaga lume.

## Vizita ministrului român de externe în Grecia

ATENA 4 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei în Grecia, ministrul român al afacerilor externe, tovarășul Ștefan Andrei, a fost primit de președintele Republicii Elene, Constantin Tsatsos.

Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost transmise președintelui Republicii Elene și doamnei Ioanna Tsatsos un mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de pace și progres pentru poporul grec. Mulțumind pentru mesaj, președintele Republicii Elene a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cald salut prietenesc și cele mai bune urări, iar popoului român urări de prosperitate și noi succese.

În cursul întrevederii, președintele Constantin Tsatsos a

evocat cu multă plăcere înțelegerea și convorbirile avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul vizitei efectuate în Grecia în anul 1976. S-a remarcat că înțelegerile intervenite la nivel înalt au impulsivat și dinamizat relațiile româno-elene, dându-le o largă perspectivă, spre folosul celor două popoare, al păcii și colaborării în Balcani, în Europa și în lume.

În discuția care a avut loc cu privire la evoluția vieții internaționale, au fost evidențiate rolul și răspunderea țărilor mici și mijlocii, ale tuturor statelor în stoparea încordării raporturilor internaționale și în reluarea procesului destinderii, pe baza respectării independenței și suveranității naționale, a egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne.

## Pe scurt

EXPOZIȚIE. La 29 februarie, președintele Republicii India, Sanjiva Reddy, a inaugurat expoziția internațională de carte organizată la Delhi sub auspiciile Ministerului Învățământului și Culturii.

România participă cu un stand de cărți, privind literatura social-politică, cultura și istoria țării noastre, tehnica și știința românească. Sunt expuse volumele din opera președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la construcția internă și poziția țării noastre în problemele majore ale vieții internaționale actuale.

GUVERNATORUL BRITANIC AL RHODESIEI, lordul Soames, l-a desemnat, marți dimineața, pe Robert Mugabe, președintele Ununii Naționale Africane Zimbabwe (ZANU-FP), în funcția de prim-ministru, cerându-i să formeze primul guvern al viitorului stat independent Zimbabwe — Informează agențiile Reuter și France Presse, care citează surse oficiale din Salisbury.

LIDERUL PARTIDULUI LIBERAL DIN CANADA, Pierre-Elliott Trudeau, învingător în recentele alegeri anticipabile desfășurate în această țară, a depus jurământul în calitate de prim-ministru, inaugurând astfel al patrulea mandat de premier după relativ scurta întrerupere survenită ca rezultat al pierderii alegerilor din primăvara anului trecut.

INTR-O DECLARAȚIE făcută la San Salvador, ministrul de externe al Salvadorului, Fidel Chavez Mena, a arătat că negocierile de pace cu Hondurasul vor continua, în scopul normalizării complete a relațiilor dintre cele două țări.

Întreprinderea de morărit și  
panificație

Arad, str. 7 Noiembrie nr. 26

organizează un concurs în ziua de 17 martie 1980, pentru ocuparea postului de jurist sau jurist principal.

De asemenea, încadrează pompieri;

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(217)

Banca Națională a R.S. România —  
sucursala județeană Arad

organizează un concurs în ziua de 20 martie 1980, pentru ocuparea postului de șef de serviciu plan-credite, v. s. și c. b.

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974 și să nu depășească vîrsta de 40 de ani.

Informații suplimentare la sediul din B-dul Republicii nr. 72.

(215)

## I.A.S. Fîntînele

cu sediul în comuna Fîntînele nr. 116

incepe cursurile de calificare în meseria de arțizan împletitor de nulec, în ziua de 15 martie 1980.

Cei interesați se pot adresa la serviciul personal al întreprinderii, telefon 1.58.60.

(216)

## În cadrul decadei „Mărțișor”

în magazinele din Arad, Lipova, Pincota și Ineu, aparținînd Direcției comerciale a județului, găsiți un bogat sortiment de articole cosmetice, cadouri, articole electrotehnice și electrice, mobilă, încălțăminte, tricotaje și confecții, precum și dulciuri, produse de cofetărie și patiserie.

(214)

Întreprinderea de hoteluri și  
restaurante Eforie Nord

pune la dispoziția tuturor celor interesați, pentru odihnă, cură și tratament reumatismal, în sezonul rece peste 2500 de locuri pe serie, în stațiunea Eforie Nord.

Confortabilele-hoteluri cu bază proprie de tratament și restaurante încălzite, vă așteaptă pentru perioadele de 12 și 18 zile, în perioada ianuarie—martie 1980, la prețuri avantajoase de 65 lei/zi turist (masă, casă și tratament).

Tratamentul efectuat după metode moderne cuprinde trei proceduri și este executat de personal medical cu înaltă calificare.

La recomandarea medicului se mai efectuează tratamente cu gerovital, Boicil și acupunctură.

Multiple posibilități de agrement, distracție și excursii.

STAȚIUNEA VĂ AȘTEAPTĂ!

(118)

## mica publicitate

VIND mobilă bucatărie și dormitor și mașină de tricostat Simac. Cumpăr un garaj în zona Podgoria. Telefon 3.33.75, orele 16—20. (1453)

VIND casă. Str. Macedoniei nr. 4, Bujac. (1454)

VIND cort 8 persoane compartimentat, nou, import. Telefon 1.61.76, orele 16—20. (1460)

CUMPĂR butelie aragaz. Telefon 4.07.12, orele 8—13. (1440)

VIND apartament 2 camere. Str. Stupilor, bloc A-50, scara B, apart. 1. (1461)

VIND mașină de cusut Singer pentru blănari și pantofari. Str. Mărășești nr. 69, orele 8—12, 14—18. (1462)

VIND autoturism Ford 20 M, la preț convenabil. Informații telefon 4.59.46. (1465)

VIND casă, 2 apartamente, baie, dependințe, curte mare, garaj, ocupabil. Str. Șibului nr. 3, telefon 7.68.50. (1466)

VIND radiocasetofon japonez Trident stereo cu 4 difuzoare, sigilat. Str. K. Marx nr. 46, apart. 1. (1467)

VIND autoturism Dacia 1300. Str. M. Eminescu nr. 65. (1470)

VIND urgent garsonieră confort I, gaz metan și cărucior copil. Str. Brezolanu, bloc A-49, scara A, apart. 79. (1472)

VIND porc gras. Str. Griviței nr. 204. (1475)

VIND casă 5 camere, garaj, grădină și dependințe. Str. Constituției nr. 85, Aradul Nou. (1476)

VIND casă în Chișineu Cris. Str. Oltului nr. 1. (1478)

VIND casă cu etaj, 5 camere, dependințe. Str. Miraj (Rostov) nr. 12, Mureșel, înainte de amlază. (1480)

VIND nutril negre, str. Birsei nr. 34, Drăgășani. (1481)

VIND apartament 2 camere, dependințe, confort, gaze, A-

leea Hipocrat. Telefon 4.38.28, după ora 18. (1482)

VINDEM garnitură instrumente fanfară tip vinez. Informații telefon Buteni 124. (1485)

VIND 100 ol cu 100 miel țigă și spănci. Str. Hector nr. 24, Subcetate, Ioan Cosma. (1486)

SCHIMB apartament 2 camere, dependințe, posibilitate garaj cu garsonieră, central, parter sau etaj I. Telefon 1.44.34. (1463)

SCHIMB apartament 2 camere, dependințe, fără baie, central, cu apartament 2 camere, dependințe, casă ILLA cu grădină. Informații: str. Ceal-kovski nr. 35, apart. 7. (1468)

SCHIMB 2 camere, baie, bucatărie, cu una mai mică centrală. Telefon 1.82.29. (1498)

SCHIMB apartament bloc proprietate, 4 camere, zona Horla, cu apartament sau casă 3 camere și garaj, central. Informații telefon 1.30.10, după ora 18. (1499)

CAUT femele pentru îngrijire copil 1 an. Micălaca, bloc 222, scara B, apart. 6. Prefer din Micălaca. (1483)

Familia îndoliată exprimă sincere mulțumiri tuturor celor care au luat parte la marea durere produsă de moartea celei care a fost ELENA FILIP. (1614)

Soția, fiul, surorile, frații, nepoții și prietenii se despart cu durere de VASILE MEȘTER, stîns din viață în cel de al 84-lea an al său. Înmemoria: 5 martie 1980, ora 17 în cimitirul Eternitatea. (1631)

Colectivul secției de ortopedie a Spitalului Județean Arad anunță cu regret încetarea prematură din viață a colegei AURELIA BALOȘ, aducîndu-i un pios omagiu, iar familiei îndoliate, condoleante. (1636)

• Muzeul județean Arad organizează în ziua de 6 martie, ora 13, simpozionul „Semnificația politică a alegerilor din 9 Martie”; în ziua de 7 martie la ora 17 se va deschide expoziția „Figura femeii în colecția de artă a Muzeului județean Arad” în cadrul unei serii muzeale dedicată zilei de 8 Martie.

## cinematografe

DACIA: Camion de cursă lungă. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

STUDIO: A noua inimă. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: Pledono Africani. Serile I și II. Orele: 10, 12.30, 15, 17.30, 20.

TINERETULUI: Severino. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Omul fără identitate. Orele: 16, 18.

PROGRESUL: Zori neliniștite. Orele: 15, 17, 19.

GRĂDIȘTE: Omul cu masca de fier. Orele: 16, 18.

## televiziune

Miercuri, 5 martie

16 Telex, 16.05 Teleșcoală, 16.25 Curs de limbă rusă, 16.45 Curs de limbă germană, 17.05 Profiluri sonore, 17.30 Corespondenții județeni transmiți, 17.45 Itinerare turistice, 18.05 Balada platurilor mele — program de muzică ușoară românească, 18.30 Forum cetățenesc, 18.50 — 1001 de seri, 19 Telegazeta, 19.20 În actualitate: alegerile de la 9 Martie, 19.30 Arc peste timp, 6 martie '45—6 martie '80, 19.55 La ordinea zilei în economie, 20.05 Telectemateca. Ciclul: „Mari actori”, Gentleman Jim, 21.50 Telegazeta.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Cioclun Bonta (redactor șef), Dorci Zăvoianu (redactor șef adjuncț), Ioan Borșan, Mircea Dorgoșan, Aurel Harșani, Terentia Petruți, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad